
RUOKAILMIÖT
Nyt ja tulevaisuudessa

Suvi Luoma 17.11.2020



Kuluttaja on ja saa olla

EPÄRATIONAALINEN





Helppoa ja nopeaa, vai ajalla ja

RAKKAUDELLA



Ruoan verkkokaupan kasvu keväällä

446 prosenttia

Lähde: HS/ Antti Rajala, K-ryhmä



Mikä on riittävän helppoa?
› Tutut raaka-aineet

› Vain vähän aikaa

› Ei monimutkaisuutta



Artesaanisuutta

Heittäytymistä

Uusia makuja

Hifistelyä



VASTUULLISUUS



Toive vastuullisuudesta kohdistuu 

erityisesti arkisiin elintarvikkeisiin.
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Hyvä maku

Edullinen hinta

Kotimaisuus

Puhtaus

Edistää hyvinvointiani ja terveyttäni

Lisäaineettomuus

Eläinten hyvinvointi

Luonnonmukaisuus

Prosessoimattomuus

Työntekijöiden hyvinvointi ja työllistyminen

Ympäristön kuormitusvaikutus

Pakkausmateriaalin ekologisuus

Ei mikään näistä

Tärkeimmät kriteerit elintarvikevalinnoissa
Mitkä seuraavista ovat sinulle erityisen tärkeitä ruoka- ja 

elintarvikevalinnoissa? N=798
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Pakkausmateriaalin määrä

Hiilijalanjälkeä

Tuotteiden kuljetuksen aiheuttavaa kuormitusta

Tuholaismyrkkyjen vaikutusta

Pakkausmateriaalin laatu

Lannoitejäämät/ -valumat

Veden kulutusta

Viljelysmaan raivaamista

Jotakin muuta

Ympäristövaikutusten osa-alueet valinnoissa
Vastasit miettiväsi ruokavalintojesi vaikutusta ympäristölle, mitä asioita 

erityisesti mietit? N=256
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75 % 66 %

52 %

31 %

48 %

50 %

32 %

Vastuullisuustutkimus, Foodwest 2019



KOTIMAISUUDEN

Merkitys kasvaa edelleen



Lihan vähentäminen
vai kasvisten lisääminen?
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Syön monipuolisesti lihaa ja kasviksia. En pyri

vähentämään lihaa.

Ruokavaliooni kuuluu liha, mutta pyrin lisäämään

kasvisten osuutta ja samalla vähentämään lihaa.

Pääsääntöisesti syön kasvispainotteisesti, mutta ajoittain

saatan syödä lihaa.

Punainen liha ei kuulu ruokavaliooni, mutta syön

siipikarjaa, kalaa tai kananmunia.

Olen kasvissyöjä, liha ei kuulu ruokavaliooni, mutta voin

käyttää maitotuotteita tai kananmunia

Olen vegaani, ruokavaliooni eivät kuulu mitkään

eläinkunnan tuotteet.

Muu

Lihan ja kasvisten rooli ruokavaliossa
Mikä seuraavista kuvaa parhaiten omaa ruokavaliotasi ja suhdettasi  

kasvisruokaan ja lihaan?

%

N=798

41 % ”fleksaa”, eniten nuoret 

aikuiset ja yli 60-vuotiaat
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Naudan liha

Porsaan liha

Maitotaloustuotteet

Viljatuotteet

Riista

Siipikarja

Kasviproteiinivalmisteet

Kananmuna

Kala

En ole vähentänyt/ lopettanut

minkään edellä mainitun käyttöä

Ruoka-aineet, joiden käyttöä on vähentänyt 
Oletko vähentänyt seuraavien ruoka-aineiden käyttöä tai lopettanut käytön 

kokonaan viimeisen vuoden aikana?

%

N=798

Punainen liha vähentynyt nuorilla aikuisilla ja yli 70-
vuotiailla voimakkaimmin, myös aikuistalouksissa

Nuoret aikuiset vähentäneet 
maitotaloustuotteita voimakkaimmin
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Siipikarjalla

Kasviksilla

Kalalla

Palkokasveilla

Kasviproteiinivalmisteilla

Maitopohjaisilla proteiininlähteillä

Kananmunalla

Pastalla/ perunalla/ riisillä

Tuotteilla, joissa osa lihasta on korvattu kasviksilla

Kasvipohjaisilla "maito"tuotteilla

Muulla

Ruoka-aineet, joilla on korvannut naudan lihaa
Kerroit vähentäneesi NAUDAN LIHAN käyttöä tai lopettaneesi sen, mitä olet 

tämän tilalla käyttänyt?

%

N=241
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En lainkaan

kiinnostunut
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Erittäin

kiinnostunut

%

Kiinnostus kasvipohjaisiin elintarvikkeisiin
Kuinka kiinnostunut olet kasvipohjaisista elintarvikevalmisteista?

N=798

63 %
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Kasvisbuumin kehitykseen vaikuttavat myös 

ONNISTUNEET TUOTTEET



Hyvinvointi on sitä, mikä sopii

JUURI MINULLE
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Hyvä maku

Edullinen hinta

Kotimaisuus

Puhtaus

Edistää hyvinvointiani ja terveyttäni

Lisäaineettomuus

Eläinten hyvinvointi

Luonnonmukaisuus

Prosessoimattomuus

Työntekijöiden hyvinvointi ja työllistyminen

Ympäristön kuormitusvaikutus

Pakkausmateriaalin ekologisuus

Ei mikään näistä

Tärkeimmät kriteerit elintarvikevalinnoissa
Mitkä seuraavista ovat sinulle erityisen tärkeitä ruoka- ja 

elintarvikevalinnoissa? N=798
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Kokonaisvaltainen hyvinvointi

Suolisto/ vatsa

Sydän/ verisuoni

Painonhallinta

Terveyshaittojen ennaltaehkäisy

Aivojen toiminta/ vireys

Kevyt olo

Mielenhyvinvointi

Painon pudottaminen

Iho

Urheilun/ liikunnan tukeminen/ palautuminen

Turvotus

Allergiat /  yliherkkyydet

Hyvinvoinnin ja terveyden osa-alueet valinnoissa
Vastasit miettiväsi ruokavalintojesi vaikutusta hyvinvoinnillesi ja 

terveydellesi, mitä asioita erityisesti mietit? Mitä tavoittelet? N=452
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Syömisen 

VÄLIPALAISTUMINEN



On the go –syöminen 

jatkaa kasvuaan.

Myös korona-aikana. 



Tyypillisin paikka syödä kodin ulkopuolella on

TYÖPAIKKA



Tilanteiden kirjossa jopa luovuutta



Kokemuksellisuus, elämyksellisyys,

TARINALLISTAMINEN



Kiinnostuksen herättäminen 

Sitouttaminen 

Aitous



Kiitos!

Suvi Luoma
Tutkimusjohtaja
suvi.luoma@foodwest.fi
Puh. 044 374 1700

mailto:suvi.luoma@foodwest.fi

